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 Protokoll för   Extra förbundsmöte  
 

Plats och tid Teams den 22 september 2023 kl. 09:00 – 09.35 
 
  

Beslutande  Mats Andersson, ordförande 
   Övriga ombud enligt bilagd lista    
   
 

Övriga deltagare Övriga deltagare enligt bilagd röstlängd bilaga 1. 
   
 

Utses att justera  Eva Larsson och Mats Olsson 
 
 

Underskrifter  Protokollet har signerats elektroniskt  
 

 
Sekreterare …………………………………………………  

   Ragnar Davidsson 
 
 
  Ordförande ………………………………………………… 
   Mats Andersson 
 
 
  Justerande ………………………………………………… 
   Eva Larsson 
 
 

Justerande ………………………………………………… 
   Mats Olsson 
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  § 1 
 
Mötets öppnande  
 
Styrelsens ordförande Mats Andersson hälsade alla välkomna och förklarade årsmötet 
öppnat. 

 
 
  § 2 

 
Val av ordförande och sekreterare för mötet 
 

 Mats Andersson valdes till ordförande för mötet. 
 Ragnar Davidsson valdes till sekreterare för mötet. 

 
_____ 
 
 
§ 3 
 
Val av justeringspersoner 
 
Mats Olsson och Eva Larsson valdes att jämte ordföranden justera protokollet digitalt.  
 
_____ 
 
 
§ 4 
 
Fråga om mötet blivit utlyst i behörig ordning 
 
Det redogjordes för hur kallelsen gått ut.  
 
Beslut 
Årsmötet beslutade att förklara det extra årsmötet vara utlyst i behörig ordning. 
_____ 
 
 
§ 5 
 
Fastställande av röstlängd 
 
Ombud och övriga deltagare är förtecknade i bilaga 1. 
 
Beslut 
Årsmötet beslutade att närvarolistan vid behov i tillämpliga delar ska utgöra 
röstlängd vid det extra årsmötet. 
 
_____ 
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§ 6 
 
Fastställande av föredragningslista 

Föredragningslistan fastställdes med ändringen att § 9 tidigarelades i mötet. 
_____ 
 
 
§ 7 
 
Val gällande vakant plats i valberedningen 
 
Inga förslag kom fram vilket innebär att platsen, som gäller företagsrepresentant, är 
fortsatt vakant. 
_____ 
 

§ 8 
 
Revidering av stadgar 
 
Vid årsmötet 2023-05-25 beslutades om ändringar i stadgarna. För att de nya stadgarna 
ska gälla behövdes ytterligare ett beslut av förbundet om de nya stadgarna. D v s de 
stadgar som nu avses fastställas är helt identiska med de reviderade stadgar som togs 
beslut om 2023-05-25.  
 
Beslut 
Stadgarna, se bilaga 3, fastställdes. 

__ 
 
 
§ 9 
 
Information om verksamheten och ekonomi 
 
Ekonomikonsult i Väst AB, Sofia Hogander redogjorde kort för resultatet per den sista 
juni. 
 
Det finns avvikelser mot budget vilket i huvudsak består av utökad tid för 
tjänstepersonen, som nu slutat, samt ökade avskrivningar. Det senare beror i huvudsak 
på att det system med mätutrustning som vi haft skrotats i och med att nytt system ska 
användas för luftberäkningar mm. Beräknat resultat för året är att budgeten kommer att 
underskridas, se vidare bilaga 2. 
 
Ordföranden redogjorde kort för de samtal presidiet haft med Göteborgs 
Luftvårdsförbund. Det kan finnas samordningsmöjligheter i flera frågor gällande 
sakkunskap och administration. Samtalen kommer att fortsätta. 
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Ordföranden informerad om att medlemmarna ska få sitt login till det nya 
beräkningsverktyget, SIMAIR, i samband med att en utbildning om systemet som avses 
hållas i november. 
_____ 
 
 

 
§ 10 
 
Övriga frågor 
 
Följande rättelse ska göras i röstlängden för det ordinarie årsmötet som hölls den 25 
maj i år: Jenny Ahlmås representerar Borås Energi och Miljö (inte Alingsås).  
 
I övrigt tog inga övriga frågor upp. 
_____ 
 
 

 
§ 11 
Mötets avslutande 
Ordföranden förklarade mötet avslutat. 
 
 
 
Bilaga 1. Röstlängd  
 
Namn Organisation/funktion 
Anders Lundgren Ombud, Karlborgs kommun 
Elise Benjaminsson Styrelseledamot 
Eva Larsson Ombud, Herrljunga kommun 
Lennart Haglund Styrelseledamot 
Helen Larsson Styrelseledamot 
Håkan Magnusson Arbetsutskottet 
Jonas Adelsten Ombud, Tranemo kommun 
Katarina Alin Ombud, Tidaholms kommun 
Kenneth Johansson Ombud, Ulricehamns 

kommun/styrelseledamot 
Christian Kingstad Styrelseledamot 
Lars-Erik Tengeland Ombud, Grästorps kommun 
Lena Gustafsson Ombud, Skövde kommun 
Malin Tell Ombud, Ragn-Sells 
Mats Olsson Ombud, Essunga kommun 
Michael Vogt Ombud Dalsland Miljö & Energiförbund 
Mika Karppanen Marks Energi 
Mikaela Engström Ombud, Vårgårda kommun 
Pernilla Herfors Marks Energi 
Peter Krahl Bollebygds kommun 
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Malin Pålsson Adjungerad Styrelseledamot 
Torbjörn Svensson Ombud Trollhättans kommun 
Lars Forsberg  Sotenäs kommun 
Ragnar Davidsson  Styrelseledamot 
Bo Carlsson Valberedare 
Sofia Hogander Ekonomikonsult i Väst AB (§ 9) 
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Bilaga 3. Stadgar för Luft i Väst 
 

 
 
 
 
 

 
Stadgar för Luft i Väst – Luftvårdsförbundet för Västra Sverige  
 
§ 1 UPPGIFTER  
Luftvårdsförbundet ska inom förbundets verksamhetsområde ha en samordnande roll för 
luftkvalitetsfrågor gällande utomhusluft och därmed fungera som ett naturligt nätverk mellan 
medlemmarna.   
 
Luftvårdsförbundet ska  

- verka i västra Sverige 

- bidra till att kartlägga och övervaka luftkvaliteten i förbundets verksamhetsområde enligt 
gällande lagstiftning genom mätningar, modellberäkningar, skattningar och övriga 
undersökningar 

- redovisa resultat från förbundets mätningar, modellberäkningar, skattningar och övriga 
undersökningar på ett överskådligt sätt 

- rapportera in resultat till den av Naturvårdsverket utsedda datavärden för luftkvalitet från 
förbundets mätningar, modellberäkningar, skattningar och övriga undersökningar enligt 
gällande lagstiftning  

- bidra till att dela information om luftkvaliteten i förbundets verksamhetsområde  

- informera förbundets medlemmar om verksamheten. 

 
Luftvårdsförbundet får 

- mot ersättning utföra spridningsberäkningar för vissa luftföroreningar åt förbundets 
medlemmar och andra inom förbundets verksamhetsområde 

- verka för att sprida kunskap om aktuella frågor gällande luftkvalitet till förbundets medlemmar 
genom exempelvis föreläsningar eller andra aktiviteter 

- samverka med andra luftvårdsförbund och motsvarande för erfarenhetsutbyte  

- delta i forskning och utvecklingsprojekt gällande luftkvalitet. 
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§ 2 MEDLEMSKAP  
Medlemmar i förbundet kan vara kommuner, företag, myndigheter och övriga intresserade. 
Ansökan om medlemskap görs hos förbundets styrelse som avgör om medlemskap ska beviljas.  
Medlem kan anmäla utträde ur förbundet hos styrelsen. Utträde sker vid räkenskapsårets slut.  
Medlem som inte fullgör sina skyldigheter mot förbundet kan uteslutas av förbundsstämman på förslag 
av styrelsen. 
 
Medlem utser ett ombud för deltagande vid förbundets förbundsstämma och informerar förbundet 
senast 1 mars om nytt ombud har utsetts tillsammans med bilagt beslut och kontaktuppgifter. 
Medlemmarna väljer själva om de samtidigt vill utse en ersättare.  
Medlem ska utse en kontaktperson för luftkvalitetsfrågor och meddela förbundet aktuella 
kontaktuppgifter.  
 
Medlem ansvarar för att meddela förbundet aktuella faktureringsuppgifter samt att meddela förbundet 
vid förändringar. 
 
Varje medlem i förbundet äger en röst via ombud. 
 
Medlemsavgiften och serviceavgiften beslutas vid förbundsstämman. 
 
§ 3 STYRELSEN  
Förbundets verksamhet leds av en styrelse bestående av sju ledamöter samt lika många ersättare.  
Ersättare har närvaro- och yttranderätt på styrelsemötena men blir röstberättigade när respektive 
ordinarie är frånvarande.  
 
Styrelsens ordförande, vice ordförande, ledamöter och ersättare väljs vid förbundets ordinarie 
förbundsstämma för en mandatperiod som gäller fram till nästkommande ordinarie förbundsstämma. 
Om ledamot avgår innan mandatperioden är slut träder en ersättare in till nästa ordinarie 
förbundsstämma. 
 
Styrelsen utser inom eller utom sig sekreterare och kassaförvaltare. 
Styrelsen kan vid behov utse en arbetsgrupp bestående av styrelsens ordförande, vice ordförande, 
förbundets verkställande tjänsteperson och representanter från medlemmarna. Såväl styrelsen som 
arbetsgruppen kan till sig adjungera erforderlig expertis. Styrelsen är beslutsför när minst hälften av 
ledamöterna är närvarande. Styrelsens beslut fattas med enkel majoritet. Vid lika röstetal äger 
styrelsens ordförande utslagsröst. 
 
Styrelsen sammanträder på tid och plats som styrelsen bestämmer.  
 
Alla som har beviljats närvaro vid styrelsemötet har yttranderätt. 
Styrelsen ska årligen besluta om sin arbetsordning och delegationsordning. 
 
§ 4 VALBEREDNING 
Vid ordinarie förbundsstämma ska en valberedning om tre ledamöter utses varav en ska vara 
sammankallande. 
Valberedningens uppgifter är att till nästkommande ordinarie förbundsstämma ta fram förslag till: 

- sju ledamöter och lika många ersättare till förbundets styrelse för nästkommande mandatperiod 
varav en ledamot ska föreslås vara ordförande och en ledamot vice ordförande 

- två revisorer och lika många ersättare för nästkommande verksamhetsår. 
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Valberedningens förslag gällande styrelseledamöter och ersättare ska ha en sammansättning som är 
representativ på ett sätt som avspeglar medlemsorganisationerna. 
 
De föreslagna styrelseledamöterna, revisorerna och ersättarna ska vara tillfrågade och ha accepterat 
nomineringen innan valberedningen lämnar in förslaget. 
 
Valberedningen ska lämna in sitt förslag skriftligen till styrelsen i god tid före nästkommande 
ordinarie förbundsstämma, dock senast sista mars.  
 
§ 5 FÖRBUNDSSTÄMMA 
Ordinarie förbundsstämma, även kallat årsmöte, ska hållas före maj månads utgång på tid och plats 
som styrelsen bestämmer.  
 
Extra förbundsstämma hålls då styrelsen så beslutar eller minst en tredjedel av förbundets medlemmar 
skriftligen begär detta.  
 
Kallelse till ordinarie förbundsstämma ska ske skriftligen minst 30 dagar före stämman och till extra 
förbundsstämma minst 15 dagar före stämman. Till kallelsen ska bifogas föredragningslista.  
Frågor som medlem önskar få behandlade av förbundsstämman ska vara styrelsen tillhanda senast 1 
mars.  
 
Vid förbundsstämman deltar ombud från medlemmarna, se även § 2.  
Förbundsstämmans beslut utgörs av den mening som fått mer än hälften av de angivna rösterna.  
Vid lika röstetal utgörs förbundsstämmans beslut av den mening som förbundsstämmans ordförande 
biträder. 
  
Vid personval anses den vald som fått flest röster. Om votering begärs vid personval ska den ske 
genom sluten omröstning. Vid lika röstetal avgörs personvalet genom lottning. 
Vid ordinarie förbundsstämma ska följande förekomma:  

1. Stämmans öppnande av styrelsens ordförande, vice ordförande eller annan styrelseledamot 
2. Val av ordförande och sekreterare för förbundsstämman 
3. Val av två justeringspersoner, tillika rösträknare 
4. Fastställande av föredragningslista 
5. Fråga om förbundsstämman blivit utlyst i behörig ordning 
6. Fastställande av röstlängd 
7. Fastställande av styrelsens årsredovisning och verksamhetsberättelse 
8. Föredragande av förbundets revisionsberättelse 
9. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för det verksamhetsår som årsredovisningen och 

verksamhetsberättelsen avser 
10. Val av ordförande och vice ordförande för förbundets styrelse intill nästa ordinarie 

förbundsstämma 
11. Val av övriga styrelseledamöter samt ersättare intill nästa ordinarie förbundsstämma 
12. Val av två revisorer samt två ersättare för nästkommande verksamhetsår 
13. Val av valberedning om tre ledamöter varav en sammankallande 
14. Fastställande av arbetsprogram och budget för nästkommande verksamhetsår 
15. Fastställande av preliminär flerårsbudget 
16. Fastställande av medlemsavgifter och serviceavgifter för nästkommande verksamhetsår 
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17. Fråga om översyn av stadgar 
18. Övriga anmälda ärenden 

 

§ 6 TECKNANDE AV FIRMA  
Förbundets firma tecknas av styrelsens ordförande samt av den eller de inom styrelsen som styrelsen 
utser.  
 
§ 7 RÄKENSKAPSÅR  
Förbundets räkenskapsår sammanfaller med kalenderår.  
  
§ 8 STYRELSENS SÄTE  
Styrelsen har sitt säte i Vänersborg.  
 
§ 9 ANSVARIGHET  
Förbundet ansvarar endast för sina skulder med förbundets tillgångar inberäknat förfallna men ännu 
inte inbetalade medlemsavgifter och serviceavgifter.  
 
§ 10 ÄNDRING AV STADGAR  
Beslut om ändring av förbundets stadgar är giltigt om samtliga röstberättigade därom är ense eller 
beslut fattas av två på varandra följande förbundsstämmor av vilka minst en skall vara ordinarie. 
 
§ 11 UPPLÖSNING  
Beslut om förbundets upplösning är giltigt om samtliga röstberättigade därom är ense eller beslut 
fattas av två på varandra följande förbundsstämmor av vilka minst en skall vara ordinarie.  
Vid förbundets upplösning skall efter utgifters täckande innestående medel fördelas bland 
medlemmarna i förhållande till insatsen.  
_________________________________________________________________________________ 
 
  

Stadgar fastställda vid förbundsstämma som ersätter 
tidigare stadgar 2023-09-22 Sidnummer:  
Ersätter tidigare version fastställda vid förbundsstämma: 2005-05-20   

 
 
 

1 av 4 
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 Protokoll för   Extra förbundsmöte  
 


Plats och tid Teams den 22 september 2023 kl. 09:00 – 09.35 
 
  


Beslutande  Mats Andersson, ordförande 
   Övriga ombud enligt bilagd lista    
   
 


Övriga deltagare Övriga deltagare enligt bilagd röstlängd bilaga 1. 
   
 


Utses att justera  Eva Larsson och Mats Olsson 
 
 


Underskrifter  Protokollet har signerats elektroniskt  
 


 
Sekreterare …………………………………………………  


   Ragnar Davidsson 
 
 
  Ordförande ………………………………………………… 
   Mats Andersson 
 
 
  Justerande ………………………………………………… 
   Eva Larsson 
 
 


Justerande ………………………………………………… 
   Mats Olsson 
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  § 1 
 
Mötets öppnande  
 
Styrelsens ordförande Mats Andersson hälsade alla välkomna och förklarade årsmötet 
öppnat. 


 
 
  § 2 


 
Val av ordförande och sekreterare för mötet 
 


 Mats Andersson valdes till ordförande för mötet. 
 Ragnar Davidsson valdes till sekreterare för mötet. 


 
_____ 
 
 
§ 3 
 
Val av justeringspersoner 
 
Mats Olsson och Eva Larsson valdes att jämte ordföranden justera protokollet digitalt.  
 
_____ 
 
 
§ 4 
 
Fråga om mötet blivit utlyst i behörig ordning 
 
Det redogjordes för hur kallelsen gått ut.  
 
Beslut 
Årsmötet beslutade att förklara det extra årsmötet vara utlyst i behörig ordning. 
_____ 
 
 
§ 5 
 
Fastställande av röstlängd 
 
Ombud och övriga deltagare är förtecknade i bilaga 1. 
 
Beslut 
Årsmötet beslutade att närvarolistan vid behov i tillämpliga delar ska utgöra 
röstlängd vid det extra årsmötet. 
 
_____ 
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§ 6 
 
Fastställande av föredragningslista 


Föredragningslistan fastställdes med ändringen att § 9 tidigarelades i mötet. 
_____ 
 
 
§ 7 
 
Val gällande vakant plats i valberedningen 
 
Inga förslag kom fram vilket innebär att platsen, som gäller företagsrepresentant, är 
fortsatt vakant. 
_____ 
 


§ 8 
 
Revidering av stadgar 
 
Vid årsmötet 2023-05-25 beslutades om ändringar i stadgarna. För att de nya stadgarna 
ska gälla behövdes ytterligare ett beslut av förbundet om de nya stadgarna. D v s de 
stadgar som nu avses fastställas är helt identiska med de reviderade stadgar som togs 
beslut om 2023-05-25.  
 
Beslut 
Stadgarna, se bilaga 3, fastställdes. 


__ 
 
 
§ 9 
 
Information om verksamheten och ekonomi 
 
Ekonomikonsult i Väst AB, Sofia Hogander redogjorde kort för resultatet per den sista 
juni. 
 
Det finns avvikelser mot budget vilket i huvudsak består av utökad tid för 
tjänstepersonen, som nu slutat, samt ökade avskrivningar. Det senare beror i huvudsak 
på att det system med mätutrustning som vi haft skrotats i och med att nytt system ska 
användas för luftberäkningar mm. Beräknat resultat för året är att budgeten kommer att 
underskridas, se vidare bilaga 2. 
 
Ordföranden redogjorde kort för de samtal presidiet haft med Göteborgs 
Luftvårdsförbund. Det kan finnas samordningsmöjligheter i flera frågor gällande 
sakkunskap och administration. Samtalen kommer att fortsätta. 
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Ordföranden informerad om att medlemmarna ska få sitt login till det nya 
beräkningsverktyget, SIMAIR, i samband med att en utbildning om systemet som avses 
hållas i november. 
_____ 
 
 


 
§ 10 
 
Övriga frågor 
 
Följande rättelse ska göras i röstlängden för det ordinarie årsmötet som hölls den 25 
maj i år: Jenny Ahlmås representerar Borås Energi och Miljö (inte Alingsås).  
 
I övrigt tog inga övriga frågor upp. 
_____ 
 
 


 
§ 11 
Mötets avslutande 
Ordföranden förklarade mötet avslutat. 
 
 
 
Bilaga 1. Röstlängd  
 
Namn Organisation/funktion 
Anders Lundgren Ombud, Karlborgs kommun 
Elise Benjaminsson Styrelseledamot 
Eva Larsson Ombud, Herrljunga kommun 
Lennart Haglund Styrelseledamot 
Helen Larsson Styrelseledamot 
Håkan Magnusson Arbetsutskottet 
Jonas Adelsten Ombud, Tranemo kommun 
Katarina Alin Ombud, Tidaholms kommun 
Kenneth Johansson Ombud, Ulricehamns 


kommun/styrelseledamot 
Christian Kingstad Styrelseledamot 
Lars-Erik Tengeland Ombud, Grästorps kommun 
Lena Gustafsson Ombud, Skövde kommun 
Malin Tell Ombud, Ragn-Sells 
Mats Olsson Ombud, Essunga kommun 
Michael Vogt Ombud Dalsland Miljö & Energiförbund 
Mika Karppanen Marks Energi 
Mikaela Engström Ombud, Vårgårda kommun 
Pernilla Herfors Marks Energi 
Peter Krahl Bollebygds kommun 
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Malin Pålsson Adjungerad Styrelseledamot 
Torbjörn Svensson Ombud Trollhättans kommun 
Lars Forsberg  Sotenäs kommun 
Ragnar Davidsson  Styrelseledamot 
Bo Carlsson Valberedare 
Sofia Hogander Ekonomikonsult i Väst AB (§ 9) 
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Bilaga 3. Stadgar för Luft i Väst 
 


 
 
 
 
 


 
Stadgar för Luft i Väst – Luftvårdsförbundet för Västra Sverige  
 
§ 1 UPPGIFTER  
Luftvårdsförbundet ska inom förbundets verksamhetsområde ha en samordnande roll för 
luftkvalitetsfrågor gällande utomhusluft och därmed fungera som ett naturligt nätverk mellan 
medlemmarna.   
 
Luftvårdsförbundet ska  


- verka i västra Sverige 


- bidra till att kartlägga och övervaka luftkvaliteten i förbundets verksamhetsområde enligt 
gällande lagstiftning genom mätningar, modellberäkningar, skattningar och övriga 
undersökningar 


- redovisa resultat från förbundets mätningar, modellberäkningar, skattningar och övriga 
undersökningar på ett överskådligt sätt 


- rapportera in resultat till den av Naturvårdsverket utsedda datavärden för luftkvalitet från 
förbundets mätningar, modellberäkningar, skattningar och övriga undersökningar enligt 
gällande lagstiftning  


- bidra till att dela information om luftkvaliteten i förbundets verksamhetsområde  


- informera förbundets medlemmar om verksamheten. 


 
Luftvårdsförbundet får 


- mot ersättning utföra spridningsberäkningar för vissa luftföroreningar åt förbundets 
medlemmar och andra inom förbundets verksamhetsområde 


- verka för att sprida kunskap om aktuella frågor gällande luftkvalitet till förbundets medlemmar 
genom exempelvis föreläsningar eller andra aktiviteter 


- samverka med andra luftvårdsförbund och motsvarande för erfarenhetsutbyte  


- delta i forskning och utvecklingsprojekt gällande luftkvalitet. 
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§ 2 MEDLEMSKAP  
Medlemmar i förbundet kan vara kommuner, företag, myndigheter och övriga intresserade. 
Ansökan om medlemskap görs hos förbundets styrelse som avgör om medlemskap ska beviljas.  
Medlem kan anmäla utträde ur förbundet hos styrelsen. Utträde sker vid räkenskapsårets slut.  
Medlem som inte fullgör sina skyldigheter mot förbundet kan uteslutas av förbundsstämman på förslag 
av styrelsen. 
 
Medlem utser ett ombud för deltagande vid förbundets förbundsstämma och informerar förbundet 
senast 1 mars om nytt ombud har utsetts tillsammans med bilagt beslut och kontaktuppgifter. 
Medlemmarna väljer själva om de samtidigt vill utse en ersättare.  
Medlem ska utse en kontaktperson för luftkvalitetsfrågor och meddela förbundet aktuella 
kontaktuppgifter.  
 
Medlem ansvarar för att meddela förbundet aktuella faktureringsuppgifter samt att meddela förbundet 
vid förändringar. 
 
Varje medlem i förbundet äger en röst via ombud. 
 
Medlemsavgiften och serviceavgiften beslutas vid förbundsstämman. 
 
§ 3 STYRELSEN  
Förbundets verksamhet leds av en styrelse bestående av sju ledamöter samt lika många ersättare.  
Ersättare har närvaro- och yttranderätt på styrelsemötena men blir röstberättigade när respektive 
ordinarie är frånvarande.  
 
Styrelsens ordförande, vice ordförande, ledamöter och ersättare väljs vid förbundets ordinarie 
förbundsstämma för en mandatperiod som gäller fram till nästkommande ordinarie förbundsstämma. 
Om ledamot avgår innan mandatperioden är slut träder en ersättare in till nästa ordinarie 
förbundsstämma. 
 
Styrelsen utser inom eller utom sig sekreterare och kassaförvaltare. 
Styrelsen kan vid behov utse en arbetsgrupp bestående av styrelsens ordförande, vice ordförande, 
förbundets verkställande tjänsteperson och representanter från medlemmarna. Såväl styrelsen som 
arbetsgruppen kan till sig adjungera erforderlig expertis. Styrelsen är beslutsför när minst hälften av 
ledamöterna är närvarande. Styrelsens beslut fattas med enkel majoritet. Vid lika röstetal äger 
styrelsens ordförande utslagsröst. 
 
Styrelsen sammanträder på tid och plats som styrelsen bestämmer.  
 
Alla som har beviljats närvaro vid styrelsemötet har yttranderätt. 
Styrelsen ska årligen besluta om sin arbetsordning och delegationsordning. 
 
§ 4 VALBEREDNING 
Vid ordinarie förbundsstämma ska en valberedning om tre ledamöter utses varav en ska vara 
sammankallande. 
Valberedningens uppgifter är att till nästkommande ordinarie förbundsstämma ta fram förslag till: 


- sju ledamöter och lika många ersättare till förbundets styrelse för nästkommande mandatperiod 
varav en ledamot ska föreslås vara ordförande och en ledamot vice ordförande 


- två revisorer och lika många ersättare för nästkommande verksamhetsår. 
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Valberedningens förslag gällande styrelseledamöter och ersättare ska ha en sammansättning som är 
representativ på ett sätt som avspeglar medlemsorganisationerna. 
 
De föreslagna styrelseledamöterna, revisorerna och ersättarna ska vara tillfrågade och ha accepterat 
nomineringen innan valberedningen lämnar in förslaget. 
 
Valberedningen ska lämna in sitt förslag skriftligen till styrelsen i god tid före nästkommande 
ordinarie förbundsstämma, dock senast sista mars.  
 
§ 5 FÖRBUNDSSTÄMMA 
Ordinarie förbundsstämma, även kallat årsmöte, ska hållas före maj månads utgång på tid och plats 
som styrelsen bestämmer.  
 
Extra förbundsstämma hålls då styrelsen så beslutar eller minst en tredjedel av förbundets medlemmar 
skriftligen begär detta.  
 
Kallelse till ordinarie förbundsstämma ska ske skriftligen minst 30 dagar före stämman och till extra 
förbundsstämma minst 15 dagar före stämman. Till kallelsen ska bifogas föredragningslista.  
Frågor som medlem önskar få behandlade av förbundsstämman ska vara styrelsen tillhanda senast 1 
mars.  
 
Vid förbundsstämman deltar ombud från medlemmarna, se även § 2.  
Förbundsstämmans beslut utgörs av den mening som fått mer än hälften av de angivna rösterna.  
Vid lika röstetal utgörs förbundsstämmans beslut av den mening som förbundsstämmans ordförande 
biträder. 
  
Vid personval anses den vald som fått flest röster. Om votering begärs vid personval ska den ske 
genom sluten omröstning. Vid lika röstetal avgörs personvalet genom lottning. 
Vid ordinarie förbundsstämma ska följande förekomma:  


1. Stämmans öppnande av styrelsens ordförande, vice ordförande eller annan styrelseledamot 
2. Val av ordförande och sekreterare för förbundsstämman 
3. Val av två justeringspersoner, tillika rösträknare 
4. Fastställande av föredragningslista 
5. Fråga om förbundsstämman blivit utlyst i behörig ordning 
6. Fastställande av röstlängd 
7. Fastställande av styrelsens årsredovisning och verksamhetsberättelse 
8. Föredragande av förbundets revisionsberättelse 
9. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för det verksamhetsår som årsredovisningen och 


verksamhetsberättelsen avser 
10. Val av ordförande och vice ordförande för förbundets styrelse intill nästa ordinarie 


förbundsstämma 
11. Val av övriga styrelseledamöter samt ersättare intill nästa ordinarie förbundsstämma 
12. Val av två revisorer samt två ersättare för nästkommande verksamhetsår 
13. Val av valberedning om tre ledamöter varav en sammankallande 
14. Fastställande av arbetsprogram och budget för nästkommande verksamhetsår 
15. Fastställande av preliminär flerårsbudget 
16. Fastställande av medlemsavgifter och serviceavgifter för nästkommande verksamhetsår 
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17. Fråga om översyn av stadgar 
18. Övriga anmälda ärenden 


 


§ 6 TECKNANDE AV FIRMA  
Förbundets firma tecknas av styrelsens ordförande samt av den eller de inom styrelsen som styrelsen 
utser.  
 
§ 7 RÄKENSKAPSÅR  
Förbundets räkenskapsår sammanfaller med kalenderår.  
  
§ 8 STYRELSENS SÄTE  
Styrelsen har sitt säte i Vänersborg.  
 
§ 9 ANSVARIGHET  
Förbundet ansvarar endast för sina skulder med förbundets tillgångar inberäknat förfallna men ännu 
inte inbetalade medlemsavgifter och serviceavgifter.  
 
§ 10 ÄNDRING AV STADGAR  
Beslut om ändring av förbundets stadgar är giltigt om samtliga röstberättigade därom är ense eller 
beslut fattas av två på varandra följande förbundsstämmor av vilka minst en skall vara ordinarie. 
 
§ 11 UPPLÖSNING  
Beslut om förbundets upplösning är giltigt om samtliga röstberättigade därom är ense eller beslut 
fattas av två på varandra följande förbundsstämmor av vilka minst en skall vara ordinarie.  
Vid förbundets upplösning skall efter utgifters täckande innestående medel fördelas bland 
medlemmarna i förhållande till insatsen.  
_________________________________________________________________________________ 
 
  


Stadgar fastställda vid förbundsstämma som ersätter 
tidigare stadgar 2023-09-22 Sidnummer:  
Ersätter tidigare version fastställda vid förbundsstämma: 2005-05-20   
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